



2017年聊城市中职学校技能大赛与社会接轨 赛场搬到企业,这还是第一次



在25日比赛中,聊城市教育局职成科科长孙峰致开幕词。

本报记者 张跃峰 通讯员 胡平 摄

本报聊城5月25日讯(记者 张跃峰 通讯员 胡平 王博) 2017年聊城市中职学校技能大赛正在如火如荼进行中,连日来举行的比赛中频现各种创新元素。在25日举行的比赛项目中,承办“汽车传动系统拆装与检修”比赛项目的聊城交通职业中专学校更是直接将赛场设在了汽车4S店,这种与社会需求接轨的比赛方式,在聊城还是第一次。

25日,“2017年聊城市中等职业学校技能大赛—汽车传动系统拆装与检修”赛项在聊城市交通职业中专学校实训基地聊城金羊集团雪佛兰4S店开赛,来自冠县职业教育中心学校、茌平县职业教育中心学校、高唐县职业教育中心学校、莘县职业中等专业学校、聊城市交通职业中专学校等5所学校的10名选手参加了此次比赛。从常规角度来看,此次大赛分为理论考试和实操比赛两部分,参赛选手首先进行了1个小时的理论考试,考试结束后进行实操比赛,与其他赛场没有什么区别。

然而,选手们进行笔试的地点是金羊集团雪佛兰4S店的会议室,实操比赛的赛场则在金羊集团雪佛兰4S店的维修车间。一路比赛下来,选手们对

当前大型企业的汽车维修流程进行了实地演练。与参赛选手有着同样感受的,还有各个学校的领队老师们,让他们没想到的是,这次技能大赛竟然直接把赛场设在企业,这是今年全市中等职业学校技能大赛的一次创新,多年来还是第一次。

不仅如此,在此前一天举行的“护理技能”比赛项目,虽然没有直接去医院病房举行,却是在聊城市中等职业学校的基础护理技术实训室举行,这个实训室与学校所在的聊城市人民医院病房完全同步,“病人”也不再是假体,而是由学生作为病人直接面对参赛选手,让整个比赛过程直接跟市人民医院当前的护理完全一致,也创造了一个“全市第一次”。

对于连日来举行的比赛中频现各种创新元素,聊城市教育局职成科科长孙峰介绍说,比赛就在生产一线进行,把赛场设在企业,不仅可以让选手感受真实的工作场景,还可以深入推动教产结合和校企合作,引导中职学校加强实训工作,科学设置课程,将大赛融入平时的教学训练中,提高全体学生的技能水平,为社会培养实用的技能型人才。

全真病房背后的“院校一体”建设

5月24日,2017年聊城市中等职业学校护理技能大赛在聊城卫生中专基础护理技术实训室举行。这次比赛,让全市所有参赛学校对聊城卫生中专有了一个新的认识。“护理专业原来还可以这样提升学生的实操能力。”不仅如此,担任评委的还有来自聊城市人民医院三位护士长。

据介绍,为承办好这次比赛,聊城卫生中专做了大量的准备工作,并请聊城市人民医院的护理专家对比赛流程、评分标准、场地布置等进行了事前指导。比赛中,参赛选手从生命体征测量、肌肉注射技术操作、口腔护理等三个部分进行了比赛,选手们的着装、仪表、举止、沟通、操作、动作等,都是有评分的内容,力求每项操作更加贴近患者的需求,体现人文关怀。选手们精神饱满,逐一上场,现场表现良好。

聊城市卫生中专是省政府于1985年批准设立的一所全日制中等专业学校,是省级全科医学理论培训基地、泰山医学院聊城继续教育基地、聊城市卫生技术人员培训中心、聊城市农村卫生技术人员培训中心、聊城市执业



在24日比赛中,选手在全真病房进行护理技能比赛。本报记者 张跃峰 通讯员 王博 摄

医师实践技能操作考试基地。2009年,聊城市委、市政府决定将该校并入聊城市人民医院,真正实现了“院校一体”,该校的教学计划和课程设置由聊城市人民医院专家教授根据教学大纲和临床实际指导制定,临床教学由聊城市人民医院具有丰富临床经验和带教经验的专家承担,临床实习由聊城市人民医院和学校共同安排。

本报记者 张跃峰 通讯员 王博

挂失声明

聊城市东昌府区宇航制线厂开户许可证不慎丢失开 户核准号:J4710001033002.账号:813901040002962开户银行 聊城市农行香江分理处,申请 原证作废。特此声明!

挂失声明

聊城市冠欧物流有限公司,车架号 LZGJLGV46HX026145,发动机号1417C028687,不慎将安邦财产保险股份有限公司聊城中心支公司出具的保单号为:2061203202017002755,标志流水号:1300010001700224954的标志丢失,声明作废。



25日,聊城市中职学校技能大赛—汽车比赛项目在4S店进行。本报记者 张跃峰 摄

新闻解读>>

中职技能大赛缘何在企业设赛场?

聊城市的中职学校技能大赛竟然能在汽车4S店设置赛场,这背后是承办比赛项目的学校在校企合作方面有着深厚的资源优势。

据聊城市交通职业中专学校(聊城市交通技工学校)相关负责人介绍,学校在早些年就意识到理论和实践结合的重要性,独创了“四阶段办学,校企合作”的教学模式。第一阶段为期两学期,在校内学习,主要对学生进行职业素质及专业基础教育;第二阶段为期一学期,到合作企业进行入职教育和企业见习;第三阶段为期三个学期,在校进行专业理论系统学习和专业技能提升;第四阶段为期两个学期,学生在学校合作的汽车维修企业顶岗实习,亲身体验工作环境,锻炼职业素质,强化岗位职业能力,实现与就业的无缝对接。因此,通过分阶段培养,学

生把理论和实践相结合,增强了动手能力,通过实践中找到不足,提高了学习兴趣。

不仅如此,聊城市交通职业中专学校(聊城市交通技工学校)也是聊城首批“新型学徒制”试点单位之一。学校与聊城金羊集团签订校企合作协议,把雪佛兰4S店作为在校生的实训车间,实现“教室即车间,工作即教材,师傅即老师”,实现了课堂与工厂同步教学的现代技工教学模式,着力打造强有力的实践操作能力,把课堂拉进工厂,实现了理论教学与实践操作的无缝对接,在实践中查缺补漏,快速提升。学生毕业后已经是一个成熟的技术工,因此学校培养的学生供不应求。

本报记者 张跃峰 通讯员 胡平



大额存单,
灵活存取随心随意
利率最高上浮40%

- 保本保息保收益
- 灵活支取,靠档计息
- 丰富产品,多样选择

中国农业银行个人大额存单,保本保息保收益,让投资者0风险享受生活。
利率高于普通定期存款,较央行基准利率上浮40%,固定利率,抵御降息。
存期内随时支取,即取即用。靠档计息,最大程度保证投资者利益。

详询农行各网点

农行【个人大额存单】

www.abchina.com 客户服务热线 95599



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA